

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зарипова Нурали Абдуракибовича на тему:
«Ранняя диагностика и коррекция когнитивных нарушений при болезни
Паркинсона», представленной к защите на соискание учёной степени
доктора философии (PhD), доктора по специальности**

6D110111 – Нервные болезни

Диссертационная работа Зарипова Нурали Абдуракибовича посвящена актуальному вопросу современной неврологии – ранней диагностики когнитивных нарушений при болезни Паркинсона (БП). Когнитивные нарушения являются распространенными немоторными симптомами болезни Паркинсона (БП), с которым сталкиваются более половины пациентов на различных стадиях заболевания. Данные симптомы значительно снижают качество жизни пациентов и их родственников.

Настоящее исследование соответствует современным тенденциям в клинических исследованиях болезни Паркинсона и на основе инновационного подхода к проблеме ранней диагностики БП, была разработана модель, позволяющая более точно дифференцировать пациентов с ранней стадией БП и пациентов без БП путем оценки результатов компьютеризированных тестов, отражающих внимание, рабочую память, поведенческую стратегию, показатели сна по шкале оценки качества сна при БП.

Представленные в диссертационной работе Зарипова Н.А. научные положения, выводы и практические рекомендации хорошо аргументированы, обоснованы фактическими данными, достоверны и логично вытекают из результатов проведенного исследования, согласуются с целью и задачами работы. Статистическая обработка проводилась в соответствии с современными требованиями к анализу научных исследований.

Достигнутые результаты научно обоснованы, их достоверность базируется на качественном анализе достаточного количества статистических данных. В целом, диссертация освещает все основополагающие вопросы выбранной автором научной проблемы. Внутреннее единство работы также соблюдено, это подтверждается соблюдением четкой последовательности в использовании методов и

приемов анализа, логической связанностью выводов, отсутствием противоречий в методической базе.

Установлено, что у пациентов с ранними формами болезни Паркинсона отмечается взаимосвязь между когнитивными функциями и качеством сна, утомляемостью, показателями качества жизни и демографическими факторами.

Выявлено разностороннее положительное и отрицательное влияние получаемой консервативной терапии при ранней форме болезни Паркинсона на когнитивные функции.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение, что диссертационная работа Зарипова Нурали Абдуракибовича на тему: «Ранняя диагностика и коррекция когнитивных нарушений при болезни Паркинсона», представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни, является научно – квалифицированной работой и полностью соответствует требованиям предъявляемым диссертациям, а автор диссертации, Зарипов Нурали Абдуракибович достойна присуждения искомой ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни.

Отличник здравоохранения
Республики Таджикистан, директор центра
восстановительной терапии
кандидат медицинских наук

Гаримадов С.Н.



Контактная информация:

Адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Исмоили Сомони №59,

ООО «Пайрави Сино» 2010;

Телефон: +992 882 69 89 89

E-mail sitamgarimadov@gmail.com

15.02.2023г.